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2011年中级经济师考试商业经济实务答案(网友版)，仅供参考！
一、单项选择题(共60题，每题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意)

1.流通加工是发生在流通过程中的一种生产性辅助加工活动，可以创造商品的( )。

A.所有权效用

B.时间效用

C.空间效用

D.形质效用

2.商品流通渠道的长度一般用( )表示。

A.生产商的级数

B.中间机构的级数

C.流通商品的种类

D渠道成员韵数量

3.洛伦兹曲线表示的是( )指标。

A.价格差别化

B.相对集中度

C.产品差别化

D买方集中度

4.关于基尼系数的说法，正确的是( )

A.基尼系数趋向1时，表示企业规模趋向均等

B.基尼系数趋向0时，表示企业规模趋向不均等

C.基尼系数在O与1之间变动

D.基尼系数是一种绝对集中度指标

零售的服务对象主要是( )。

A.再销售者

B.个人消费者

C.产业用户

D.生产者

6.“业种”是指经营商品的种类或行业的种类，多用于流通领域。“业种”强调的是( )。

A.怎么卖

B.怎么买

C.卖什么

D.买什么

7.边际商圈指一些随机的、偶然的、临时前来商场购物的少数消费者群体。这些消费者在该商场的消费额约占该商场总销售额的( )。

A. 5%

B.25%

C. 70%

D. 80%

商品流通企业战略的长远性特点是指( )。

A.以企业全局为对象，规定企业总体行动

B.谋划如何与竞争对手抗衡

C.根据环境的变化及时对战略进行调整

D.筹划未来较长时期内如何生存和发展

9.商品流通企业的最高层次战略是( )

A.公司战略

B.经营战略

C.职能战略

D.部门战略

10.在商品流通企业的战略目标中，表明自己要积极参与环境保护，注重经营过程中，节约能源，参与并支持福利事业和地区建设活动。这些内容反映的是战略目标中的( )目标。

A.市场

B.社会

C.创新

D.盈利

11.规范性的、全面的商品流通企业战略管理过程的四个阶段是( )a

A.确定企业使命、战略分析、战略选择、战略实施及控制

B.确定战略目标、分析企业内外部条件、拟定各选方案、评价与选择

C.确定市场目标、战略环境分析、企业资源分析、战略推进

D.确定企业使命、战略选择、多目标决策、市场目标推进

12.供应商经常利用自身具有的某种优势来与商品流通企业进行讨价还价，能增强供 应商讨价还价能力的情形是( )。

A.供应商集中化程度高

B.存在大量的替代品

C.存在大量可选择的供应商

D.供应的商品无差别

13.某商品流通企业决定在战略期投入大量资金，扩大经营规模，强化竞争实力，开拓更多的市场，这种战略是( )。

A.收缩型战略

B.稳定型战略

C.组合型战略

D.扩张型战略

14.某商品流通企业决定将经营战略的重点放在某个特定的目标市场上，为特定的地区、特定的购买群体提供特定的商品和服务。这个企业所采取的战略属于

A.成本领先战略

B.差别化战略

C.专一经营虢略

D.稳定型战略

15.汽车和轮胎为互补商品，因此根据汽车的销售量，可大体预测轮胎的需求变化。 这种预测方法是( )。

A.相关类推法

B.对比类推法

C.定量预测法

D.用户调查法

16.某种商品1-6周期的实际销售量分别为：580千克、580于克、600千克、610千克、630千克、630千克。采用算术平均数法计算，则第7周期销售量的预测值为( )千克。

A.580

B.605

C.610

D.630

17.某公司为扩大销售额制定了四种方案。四种方案所需的费用与可能得到的销售额预计数如下表所示。采用单一目标决策法选择，四种方案中最优的方案是( )。

	方案
	费用（万元）
	销售额预计数（万元）

	甲
	6
	90

	乙
	9
	162

	丙
	10
	220

	丁
	12
	240


A.甲

B.乙

C.丙

D.丁

18.某商品的销售单价为1500元/台，单位商品的变动成本为1300元/台，固定成本分摊为6万元。该商品计划期目标盈利额为4万元，则该商品的保利销售量为( )台。

A.200

B.300

C.500

D.600

19.某企业准备生产一种新产品，三年后投放市场。生产这种新产品的方案有四种。

三年后市场需求无法精确预测，只能大致估计为需求量较高、需求量一般和需求量较低三种自然状态。四种方案在三种自然状态下的损益额如下表所示。采用等概率准则进行决策，四种方案中最优的方案是( )。

单位：万元

	
	方 案

	自然状态
	甲
	乙
	丙
	丁

	需求量较高
	1000
	800
	700
	500

	需求量一般
	700
	500
	400
	350

	需求量较低
	-800
	-100
	-100
	100


A.甲

B.乙

C.丙

D.丁

二、多项选择题(共20题，每题2分。每题的备选项中，有2个或2个以上符合题意，至少有1个错项。错选，本题不得分：少选，所选的每个选项得0.5分)
61.关于商流过程的说法，正确的有( )。

A.商流是商品价值形态的转化过程

B.商流是商品使用价值形态的转化过程

C. 商流主要完成供需关系的实现

D.商流过程主要是完成买卖活动

E.商流活动可以克服生产与消费的时空差异

62.三次产业划分的依据主要是产业的( )。

A.关联性 B.竞争性 C.风险性 D.递进性 E.主导性

63.零售的主要特征有( )。

A.交易次数频繁，交易批量小

B.对店铺选址以及店铺设计有较高的依赖度

C.交易更加理性

D.交易关系稳定

E.经营场所分散，经营活动受商圈的限制

64.连锁企业经营的原则包括( )。

A.标准化原则

B.复杂化原则

C.专业化原则

D.简单化原则

E.规模化原则

65.商品流通企业战略目标包括市场目标、创新目标、盈利目标和社会目标。其中的市场目标包括( )。

A.资本资源目标

B.社会责任目标

C.渠道目标

D.沟通目标

E.产品目标

66.在迈克尔·波特的五种竞争力量分析中，潜在进入者的威胁程度取决于进入障碍和行业内原有企业的反击程度。就进入障碍而言，决定进入障碍大小的因素有( )。

A.规模经济

B.转换成本

C.商品差别化优势

D.资金需求

E.高商品价格

67.战略实施是商品流通企业战略管理中最复杂、最艰巨的工作。战略实施的推进工作包括( )。

A.制定职能战略

B.构建适应的组织结构

C.挑选合适的企业高层管理者

D.调整战略基本方向

E.修订职能战略

68.商品流通企业选择决策方案时，常用的方法有( )。

A.文案法

B.经验判断法

C.数学分析法

D.试验法

E.随机选择法

69.供应商认证的标准中，作业成本主要包括( )。

A.仓储成本

B.资金成本

C.处置成本

D.操作成本

E.维修成本

70.与新形势下的供应商关系相比，传统供应商关系的特点有( )。

A.采购方常常同时向若干供应商购货

B.采购方通过在供应商之间分配采购数量实现对供应商的控制

C.采购方和供应商共享信息

D.采购方和供应商保持的是一种短期合同关系

E.双赢是合作双方最重要的选择

三、案例分析题(共20题，每题2分。由单选和多选组成。错选，本题不得分：少选，所选的每个选项得0.5分)
(一)

某零售企业在十几年的经营中通过对国内外零售企业进行考察学习，并不断对自身经验进行总结，制定出一套科学成功的选址程序：在每开设—家新店前，都要利用一年左右的时间对所在区域的人员构成、消费水平、人口增长、居住条件、消费者兴趣爱好、高收入人群比例等进行细致的市场调查，并就该区域内的城市交通和周边的商圈竞争情况进行调研，然后运用雷利零售引力法则进行分析，最终找到合适的新店铺店址。正是由于对选址问题的重视，使该企业的规模不断扩大，取得了可观的经济效益。

81.该零售企业重视店铺选址，原因有( )。

A.顾客在购物时，店铺位置是考虑的重要因素

B.零售店铺位置一旦确定，就具有相当大的稳定性

C.店铺的空间位置是形成差别化甚至垄断经营的重要条件

D.空间位置不具有排他性，但能为零售店铺带来垄断优势

82.店铺选址一旦确定，就会形成相应的商圈。影响商圈形成的因素有( )。

A.消费者群体

B.市场竞争

C.交通及商业地理条件

D.供应商

83.C都市位于A都市和B都市之间。如果 是A都市从C都市吸引来的零售额， 是占B都市从C都市吸引来的零售额; 是A都市人口， 是B都市人口; 是A都市与C都市之间的距离， 是B都市与C都市之间的距离。那么雷利的零售引力法则数学表达式是( )。

A.=

B.=

C.= ·

D.=

84.经过一段时间的运营，该零售企业发现经常来此购物的消费者的消费额占到该零售企业总销售额的70%左右，由此可以判断，这些经常来购物的消费者很可能处于该零售企业的( )。

A.边际商圈

B.次级商圈

C.核心商圈

D.特殊商圈

85.如果该零售企业是一家便利店，则其提供的商品可能包括( )。

A.文化出版物

B.日常生活用品

C.小容量应急性食品

D.汽车零配件

(二)

某公司主营小型电机，销售单价为3500元/台，单位变动成本为3000元/台，固定成本分摊为100万元。2011年该小型电机的预计销售量为3000台。

86.该小型电机的保本销售量为( )台。

A.154

B.286

C.2000

D.3000

87.该小型电机的保本销售额为( )万元。

A.54

B.100

C.117

D 700

88.2011年该小型电机的预计盈利额为( )万元。

A.50

B.100

C.150

D.250

89.从经营安全率角度分析，2011年该小型电机的经营安全情况为( )。

A.很安全

B.比较安全

C.经营不太好

D.危险

90.如果由于市场原因使该小型电机的销售量无法增加，考虑到小型电机的需求弹性较小，此时要增加公司盈利，可采取的措施有( )。

A.降低单位商品变动成本

B.降低固定成本分摊额

C.适当提高销售单价

D.加大广告投入

2011年度全国经济专业技术资格考试试卷

商业经济专业知识与实务(中级)标准答案
(满分140)

01 D(l) 02 B(l) 03 B(l) 04 C(l) 05 B(l)

06 C(l) 07 A(I) 08 D(l) 09 A(l) 10 B(l)
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1.关于商流过程的说法，正确的有（　）。 （2011年）

A.商流是商品价值形态的转化过程

B.商流是商品使用价值形态的转化过程

C.商流主要完成供需关系的实现

D.商流过程主要完成买卖活动

E.商流活动可以克服生产与消费的时空差异

『正确答案』ACD

『答案解析』商流过程是商品价值形态的转化过程，也即商品价值的实现过程。从微观上来看，实现商品的价值；从宏观上看，商流主要实现了流通过程中最核心的内容——买卖活动，也即供求关系的实现。

2.流通加工是发生在流通过程中的一种生产性辅助加工过程，可以创造商品的（　）。（2011年）

A.所有权效用

B.时间效用

C.空间效用

D.形质效用

『正确答案』D

『答案解析』本题考查物流活动的流通加工职能。根据用户的要求，改变或部分改变商品的形态或包装形式的一种生产性辅助活动，称为流通加工。流通加工的目的是为了克服生产加工与用户对商品使用要求之间的差异，更有效地满足用户需要，进而创造商品的形质效应。

3.商品流通渠道的长度一般用（　）表示。（2011年）

A.生产商的级数

B.中间机构的级数

C.流通商品的种类

D.渠道成员的数量

『正确答案』B

『答案解析』中间机构的级数被用来表示渠道的长度。

4.三次产业划分的依据主要是产业的（　）。 （2011年）

A.关联性

B.竞争性

C.风险性

D.递进性

E.主导性

『正确答案』AD

『答案解析』依据产业的关联性和递进性原理，可以将产业划分为第一次产业、第二次产业和第三次产业。

5.关于基尼系数的说法，正确的是（　）。（2011年）

A.基尼系数趋向1时，表示企业规模趋向均等

B.基尼系数趋向0时，表示企业规模趋向不均等

C.基尼系数在0与1之间变动

D.基尼系数是一种绝对集中度指标

『正确答案』C

『答案解析』基尼系数的值在0与1之间变动，当基尼系数等于0时，表示洛伦兹曲线与均等分布线重合，即所有企业规模完全相等；当基尼系数趋向1时，表示企业的规模分布越来越不均等。

试卷号 23

1-15 DBBCB CADAB AADCA

16-30 BCCBC BADBB DABCD

31-45 BADDC CBADD DADBC

46-60 CDAAD DBCDD ACCAD

61 AD 62 DE 63 ABE 64 ACE 65 CDE 66 ABC 67 BE 68 BC 69 CDE 70 ABD

71 ABCD 72 ADE 73 AC 74 ACD 75 AB 76 ABDE 77 BCD 78 BD 79 ABE 80 AB

81 B 82 ABC 83 B 84 C 85 BC 86 C 87 D 88 A 89 A 90 ABC

91 BC 92 AC 93 BD 94 ABC 95 ABCD 96 D 97 ABC 98 ABC 99 C 100 ABCD
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